



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Шауваль-Зулькагда 1444 года

Выпуск №04 (90) от 28 апреля 2023 г.

Дорогие братья и сестры!

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично сердечно поздравляю всех вас с Днем Победы!

Этот праздник – особый в нашей истории. Он самый волнующий, связанный для каждого россиянина.

В нем – вся мощь, вся сила духа и величие людей разных национальностей и конфессий, объединенных общей любовью к своей Родине и отстоявших ее в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Защита своего дома, своей Отчизны – первейший долг, исполнение которого для каждого верующего – дело чести.

В этот благословенный День Великой Победы мы с гордостью вспоминаем о героическом подвиге наших дедов и прадедов! Мы никогда не сможем в полной мере отблагодарить всех, кто своей жизнью, здоровьем, трудом ковал Победу, погибал за нее и отвоевал нам мирную жизнь в свободной стране.

И наша обязанность помнить об их мужестве и жертвенности ежеминутно, ежесекундно! Они показали нам

достойный пример беззаветной любви к Родине. А любовь к Родине – это часть веры!

Молю Всевышнего Творца об упокойении душ всех, кто защитил нашу Отчизну, утвердил на ней Мир и Свободу.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, долголетия, любви, добра и благополучия! Молю Всевышнего Творца о мире, покое и счастье в каждом доме на нашей Отчизне и на всей Земле!

**С великим и священным для всех нас праздником!
С Днем Победы!**

Альфит хаэр Шарипов,
муftий Оренбургской
области



УРАЗА-БАЙРАМ – ДЕНЬ ВОЗДАЯНИЯ ЗА БЛАГИЕ ДЕЛА



В Центральной Соборной мечети Оренбурга праздничную молитву зовгавил муftий Альфит хаэр Шарипов.

С самого раннего утра на территории этого Божьего храма собралось несколько тысяч верующих.

Поздравлять мусульман в этот благословенный праздник пришли почетные гости.

Вице-губернатор, заместитель председателя Правительства Оренбургской области, министр региональной и информационной политики Игорь Николаевич Сухарев. Он зачитал поздравление Губернатора Дениса Анатольевича Красова,

говорится следующее:

«Праздник объединяет многие поколения мусульман в стремлении к духовному обновлению, сохранению общечеловеческих ценностей, почитаемых в каждом вероисповедании. Ураза-Байрам – древняя красавая традиция, наполненная глубоким смыслом, добрыми делами, пробуждающая чувства милосердия, великодушия, человеколюбия. Пусть праздник Ураза-байрам будет светлым и радостным, принесет в каждый дом счастье и взаимопонимание».

Также поздравить оренбуржцев с праздником пришел депутат, заместитель председателя комитета

по законности, правопорядку и делам национальностей, общественных объединений и религиозных организаций Законодательного Собрания Оренбургской области,

заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Оренбургской области Дамир Ильдусович Фахрутдинов.

Поздравил верующих пришел и заместитель Главы города Оренбурга – руководитель аппарата администрации города Оренбурга Денис Анатольевич Красов.

Затем Альфит хаэр обратился к прихожанам с праздничной проповедью. Он зачитал поздравительное

послание от председателя ЦДУМ России, Верховного муftия шейх-уль-Ислам Талгата Сафы Таджуддина.

Также мусульман Оренбуржья поздравили многие руководители общественных и религиозных организаций.

Муftий выразил всем им сердечную признательность и помолился Всевышнему об их добром здравии, о ниспослании Божьей помощи и укреплении духа руководителям и лидерам нашей страны, мира и спокойствия на земле.

После проповеди все верующие встали дружными рядами для совершения праздничной молитвы.



Новости РДУМОо



24 марта муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов провел пятничную молитву в мечети «Сулеймания» г. Оренбурга.



31 марта муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов провел пятничную молитву в мечети «Хусаиния» г. Оренбурга.



7 апреля муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел пятничную молитву в мечети «Рамазан» города Оренбурга.



14 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов провёл пятничную молитву в мечети «Махалля «Южная» («Аулия» им. Заки хаэррата).



10 апреля 2023 года муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел ночную молитву и таравих-намаз в мечети «Рамазан» города Оренбурга.



18 апреля муфтий Альфит хаэррат провел вечернюю, ночную молитву и таравих-намаз в мечети поселка Первомайский Оренбургского района.



13 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов посетил мечеть «Махалля «Южная» («Аулия» им. Заки хаэррата) города Оренбурга. Здесь он выступил с лекцией-наставлением перед прихожанами во время коллективного iftara (разговорение), а затем провёл ночную молитву и таравих-намаз.



В Оренбургском районе полицейские провели профилактическую беседу на тему экстремизма с учащимися аграрного колледжа.

На базе ГАПОУ «Оренбургский аграрный колледж» со студентами провели профилактическую беседу по противодействию экстремизму и терроризму заместитель начальника отдела участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних МУ МВД России «Оренбургское» Валерия Живайкина, начальник отделения ЦПЭ УМВД России по Оренбургской области Елена Касьянова. Также перед учащимися выступил член Общественного совета при МУ МВД России «Оренбургское», заместитель председателя Регионального духовного управления мусульман Нур Галимьянович Мусакаев.

Цель подобных мероприятий – профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде.

Гости рассказали ребятам о том, что такое экстремизм, и чем опасно это негативное явление в обществе, а также о том, какое наказание грозит за распространение информации, направленной на разжигание межнациональной розни.

По теме встречи студентам был показан профилактический видеоролик о предусмотренной ответственности за экстремизм и его проявления. Валерия Александровна подчеркнула, что даже за оставленный комментарий в социальной сети, а также размещение картинок с запрещенными символиками, может наступить ответственность, поэтому молодым людям стоит очень внимательно относиться к тому, что они размещают.

Начальник отделения центра по противодействию экстремизму Елена Касьянова пояснила, что экстремизм среди подрастающего поколения может выражаться в пренебрежении к действующим в обществе правилам поведения, к закону, во вступлении в неформальные молодежные объединения противоправного характера, распространение которых осуществляется в основном через социальные сети. После чего сотрудник полиции разъяснила, какие меры безопасности необходимо принимать молодым людям в сети Интернет.

Нур Галимьянович постарался донести до студентов, что наше государство и наш край является многонациональным, в котором народ исповедует различные религии, и к каждому человеку необходимо относиться с должным уважением и пониманием. А также следует внимательнее относиться к ближним и к своей семье.

В завершении встречи стражи правопорядка поблагодарили ребят за внимание и порекомендовали всегда задумываться о возможных последствиях каждого своего поступка.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОМОГИ НУЖДАЮЩЕМУСЯ»



Город Оренбург



Село Шарлык
Шарлыкского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Город Гай



Село Плешаново
Красногвардейского района



9 апреля 2023 в Центральной Соборной мечети Оренбурга прошел первый этап детского областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан».

Конкурс проходил по 4 номинациям. В каждой номинации были разные возрастные категории и условия для них.

В состав жюри вошли имамы мечетей Оренбурга и преподаватели «Медресе «Хусаиния».

Победители первого этапа конкурса примут участие в финале, который пройдет 17 апреля. 9 апреля 2023 в Центральной Соборной мечети Оренбурга прошел первый этап детского областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан».

Конкурс проходил по 4 номинациям. В каждой номинации были разные возрастные категории и условия для них. В состав жюри вошли имамы мечетей Оренбурга и преподаватели «Медресе «Хусаиния».

Победители первого этапа конкурса примут участие в финале, который пройдет 17 апреля.

Новости РДУМОо



31 марта муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в первом заседании Общественного совета при УМВД России по Оренбургской области созыва 2023-2026 гг. С приветственным словом к собравшимся обратился врио начальника УМВД области полковник полиции Дмитрий Сидоров. На заседании единогласно был избран председатель совета Церемилов Павел Леонидович, директор Оренбургского государственного областного драматического театра имени Горького. Также членам совета были вручены удостоверения, утверждены пять различных комиссий, Регламент, План работы совета на 2023 год и Кодекс этики.



27 марта муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в пленарном заседании VII Областного Леонтьевского педагогического форума «Укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей в детско-юношеской среде как важнейшее условие сохранения суверенитета России».

Мероприятие прошло в ГАПОУ «Нефтегазоразведочный техникум».

Альфит хаэррат выступил с приветственным словом. В своей речи он затронул важность духовного воспитания подрастающего поколения. Он также раскрыл необходимость укрепления традиционных духовных, нравственных и семейных ценностей, которые являются фундаментом сохранения национальной безопасности нашего родного Отечества.



12 апреля муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественном возложении цветов к памятнику Ю.А. Гагарину.

Праздничное мероприятие, посвященное 62-й годовщине первого полета человека в космос, прошло в сквере имени Юрия Алексеевича Гагарина в Оренбурге.



23 марта в первый день Священного месяца Рамадан муфтий Альфит хаэррат Шарипов встретился с мусульманками, которые своим благотворительным трудом вносят посильную помощь для нужд СВО. На протяжении уже нескольких месяцев ежедневно женщины шьют носилки, пятачочки, нательное белье, балаклавы, вяжут носки, изготавливают другие необходимые для наших военных вещи.

Изначально был открыт только один цех - при мечети «Сулеймания» в Оренбурге. Затем эту идею подхватили верующие г. Соль-Илецка, Орска.

За это время в зону СВО было передано более 300 носилок, несколько сот пятачников, 650 пар носков, 270 пар варежек и перчаток, 45 шерстяных поясов, 105 балаклав и 300 наборов нательного белья.

Альфит хаэррат поблагодарил женщин за их бескорыстный труд и искреннюю жертвенность: «В тяжелые годы Великой Отечественной войны наш народ смог одержать Победу благодаря подвигу воинов и самоотверженному труду в тылу таких же хрупких, но стойких духовно-женщин. Вы - их доблестные потомки, совершаете героический подвиг, жертвуя своим свободным временем, своими силами, когда каждый день приходите в цеха как на работу; жертвуете финансовыми средствами, когда проводите сбор для покупки ткани, ниток и других необходимых материалов. Благодаря вам и вашим стараниям наши солдаты там, в зоне специальной военной операции, уверены, что за ними крепкий тыл. Это придает им стойкости духа, мужества, решительности бороться за будущее нашей любимой Отчизны и всего российского народа. Пусть Всевышний будет доволен вашими делами, а наши воины пусть живыми и невредимыми вернутся в свои семьи с Победой!».



18 апреля с благословения муфтия, заместитель председателя РДУМОо Нур хаэррат Мусакаев вместе с Ахмат хаэрратом Абузяровым - имам-мухтасибом Переволоцкого мухтасибата, встретился с главой Переволоцкого района Геннадием Викторовичем Щербаковым.

На встрече обсуждался вопрос о выделении земли для будущей мечети и ее проект в поселке Переволоцкий Переволоцкого района.



18 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов посетил мечеть поселка Первомайский Оренбургского района. Здесь он встретился с прихожанами и детьми, которые занимаются на курсах по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам ислама. Обратился к ним с назидательной проповедью-наставлением, ответил на вопросы. Затем состоялся коллективный iftar (разговение).

«Слово мудрого наставника»



оснований для своего поведения. Мы не вправе более оставаться безучастными к распространению радикальных течений и сект, экстремистских движений и терроризма. Ибо сама природа экстремизма является по сути своей сатанинской, пытающейся исказить Божественную суть и истинный смысл нашей Веры – подлинного Ислама. Поэтому мы не можем больше оставаться безучастными к тому, что на наших глазах Ислам пытаются заразить террором и насилием, экстремизмом и варварством. Мы никак не можем согласиться и с тем утверждением, что экстремистские группировки, злодействующие сегодня на Ближнем Востоке и в других регионах мира, совершают свои бесчинства из религиозных убеждений. На самом деле, ни одна Божественная религия не учит убивать людей, совершая злодейства и террористические акты, грубо попирать основополагающие для всех традиционных религий ценности, присваивать себе право распоряжаться человеческой жизнью и судьбами людей...

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



12 апреля муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в работе Комиссии Общественной палаты Оренбургской области по вопросам международных, религиозных отношений и миграции.

На заседании общественники и эксперты обсудили этнический аспект Всероссийской переписи населения в Оренбургской области.

Председатель комиссии Веналий Амелин подчеркнул высокую значимость для стратегического развития страны и общества проведения переписи населения. Ее итоги обсудили в Общественной палате РФ. Отмечены сложные условия, в которых проходила перепись, в связи с эпидемией коронавируса. Тем не менее, перепись прошла достаточно успешно, а ее результаты свидетельствуют о том, что национальная структура страны стабильна, сохраняется ее этническое многообразие. В России сегодня проживает 147 млн. 240 тыс. человек. По сравнению с 2010 годом, увеличение составило 2 млн. человек. Список национальностей России насчитывает 145 этнических общностей и 49 входящих в них подгрупп. По сравнению с 2010 годом, увеличилось число аварцев, башкир, бурятов, даргинцев, калмыков, ингушей, таджиков, узбеков, чеченцев. Наблюдается снижение численности азербайджанцев, армян, белорусов, казахов, грузин, евреев, мордовы, татар, украинцев и др. Появились надэтнические общности: «россияне», «казаки», «славяне» и другие.

По материалам сайта yuzh-ural.ru



24 марта муфтий Альфит хаэррат Шарипов провел рабочее совещание с имамами мечетей Оренбурга и Оренбургского района. На собрании обсуждали вопрос по фитр-садака (очистительная милостыня поста), фидия-садака (выплачивается теми, кто не в состоянии держать пост по уважительной причине), размер нисаба для выплаты закята. Согласно правилам религии размер этих пожертвований рассчитывается в каждом регионе отдельно, исходя из цен на определенные товары.

21 апреля во всех мечетях Оренбуржья прошел праздник Ураза-Байрам



Мечеть села Покровка
Соль-Илецкого района



Мечеть села Амерханово
Тоцкого района



Мечеть села Кутуш
Новосергиевского района



Мечеть деревни Второе Юмагузино
Кувандыкского района



Мечеть села Чебеньки
Оренбургского района



Мечеть поселка Домбаровский
Домбаровского района



Мечеть поселка Караванний
Оренбургского района



Мечеть поселка Кушкуль
города Оренбурга



Мечеть поселка Первомайский
Первомайского района



Мечеть поселка Полевой
Домбаровского района



Мечеть поселка Светлый
Светлинского района



Мечеть поселка Тюльган
Тюльганского района



Мечеть поселка Урал
Кувандыкского района



Мечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского района



Мечеть села Давлеткулово
Тюльганского района



Мечеть села Ибрайево
Красногвардейского района



Мечеть села Иlek
Илекского района



Мечеть села Исянгильдино
Александровского района



Мечеть села Кутлумбетово
Переволоцкого района



Мечеть города Ясный



Мечеть села Мустафино
Шарлыкского района



Мечеть села Нижнеозерное
Илекского района



Мечеть села Новочеркасск
Саракташского района



Мечеть села Сайфутдиново
Тоцкого района



Мечеть села Беляевка
Беляевского района



Мечеть села Зиянчурино
Кувандыкского района



Мечеть города Бузулук



Мечеть города Орска

Во время Священного месяца Рамазан в мечетях области прошли Ифтары



Мечеть Нижнеозерное Илекского района



Мечеть «Рамазан» города Оренбурга



Мечеть поселка Караванный Оренбургского района



Мечеть села Алмала Переволоцкого района



Мечеть поселка Светлый Светлинского района



Мечеть поселка Тюльган Тюльганского района



Мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района



Мечеть села Александровка Александровского района



Мечеть села Беляевка Беляевского района



Мечеть села Ибрайево Красногвардейского района



Мечеть села Кульчумово Саракташского района



Мечеть села Кутлумбетово Переволоцкого района



Мечеть села Наурузово Пономаревского района



Мечеть села Никольское Кувандыкского района



Мечеть села Первое Имангулово Октябрьского района



Мечеть села Сарманай Шарлыкского района



Мечеть города Новотроицка



Мечеть города Бузулука



Мечеть города Орска



Мечеть города Ясный

Многие люди считают ураганы, землетрясения, извержения вулканов и подобные бедствия действием сил природы, не имеющим никакого отношения к веере: дескать, их наступление, как и любых других природных явлений, ни от кого не зависит, следовательно из них невозможно извлечь никаких уроков, они не оказывают духовного влияния.

Но совершенно иначе считают верующие. Согласно религии, вся Вселенная находится в руках Творца, и Он – Единственный, кто ею управляет, и знает все, что в ней происходит, до мельчайших подробностей: «Ему известно то, что на суше и в море. Даже лист падает только с Его ведома. Нет ни зернышка во мраках земли, ни чего-либо свежего или сухого, чего бы не было в ясном Писании» (Сура Ангам: 59 аят).

СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ИСЛАМА

Все, что происходит в горном мире или на земле, все, что движется в небесах или на суше, каждое растущее растение, каждая сияющая звезда, каждый атом Вселенной – все покорно воле, порядку и указанию Всевышнего. В Его «руках» целая Вселенная – от крошечного атома до гигантской галактики, и природные явления не исключение.

ПОЗИТИВНАЯ СТОРОНА СТИХИЙНОГО БЕДСТВИЯ:

Важнее всего, чтобы верующие задумались над подобными явлениями и извлекали из них уроки. Верующий в каждом событии видит напоминание и послание, которое делает его ближе к Всевышнему и наставляет его на истинный путь.

Безграничная власть Всевышнего.

Когда Творец желает чего-то, Он просто говорит: «Да будет так», и это тот час же происходит. Происходят землетрясения, штормовые ветры, наводнения – если Он возжелал, чтобы вещь двигалась, она движется, покорилась – она стоит на месте.

С другой стороны, землетрясения к примеру открывают человеку глаза на его собственную слабость и беззащитность. Действительно, у человечества множество свершений: человек высадился на Луну, пытается достигнуть других планет, совершает удивительные научные открытия и делает потрясающие изобретения. Тем не менее, он, как и раньше беспомощен перед стихией. Даже зная места появления землетрясений на планете,

человек не в силах не то, чтобы остановить его, он даже не в силах направить его по другому пути.

Всевышний напоминает нам: «Вам (людям) дано знать об этом очень мало» (Сура Иса:85 аят).

Ученые обычно говорят, что благодаря науке, человек способен победить и подчинить себе природу и целую вселенную, но это не так. Человек способен подчинить себе природу и вселенную лишь частично, в соответствии с замыслом Всевышнего.

Таким образом, такого рода испытания способны принести и пользу, если правильно к ним отнеслись и задуматься. Очень часто, чтобы вернуться на путь Всевышнего людям требуются именно серьезного рода испытания, а не довольство и благополучие.

Венер хаэрат Джанаев, и.о. имам-хатыба мечети села Верхние Чебеньки Сакмарского района

Во время Священного месяца Рамазан в мечетях области прошли Таравих-намазы

Центральная Соборная мечеть
г. Оренбурга

В мечети города Бузулука



Мечеть города Кувандык



Мечеть города Новотроицка

Мечеть поселка Караванный
Оренбургского районаМечеть поселка Кушкуль
города ОренбургаМечеть поселка Светлый
Светлинского районаМечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского районаМечеть села Александровка
Александровского районаМечеть села Беляевка
Беляевского районаМечеть села Зиянчурино
Кувандыкского районаМечеть села Нежинка
Оренбургского районаМечеть села Никольское
Кувандыкского районаМечеть села Татарская Каргала
Сакмарского районаСело Мустафино
Шарлыкского районаМечеть поселка Первомайский
Первомайского районаМечеть села Зубочистка Первая
Переволоцкого районаМечеть села Ибрайево
Красногвардейского районаМечеть села Первое Имангулово
Октябрьского районаМечеть поселка Димитровский
Илекского района

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому
воспитанию и основам Ислама в мечетях
Оренбургской области

Мечеть села Чесноковка
Переволоцкого районаМечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского районаМечеть поселка Димитровский
Илекского районаМечеть села Баширово
Ташлинского района

Мечеть города Бузулука

Мечеть села Мустафино
Шарлыкского района

1 Вопрос: Скажите, пожалуйста, Жалиль хазрат, почему в Исламе запрещено злословие? (Альмира, г. Оренбург).

Ответ: В хадисе, переданном от Джабира сообщается, что посланник Всевышнего говорил: «Злословие хуже прелюбодеяния».

Также пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Тот, кто совершил злословие, не будет прощен до тех пор, пока его не простят тот человек, о котором он злословил» (Габарани, Муджамуль-Ават, 6/348 (№ 6586); Хайсами, Маджмауз-Заванд, 8/173 (№ 13128).

Знайте, что если в вашем присутствии кто-то станет злословить о ком либо или клеветать на него, твоей обязанностью является объяснять, что это злословие, которое нужно прекратить.

2 Вопрос: Хотелось бы узнать у вас, почему мусульманам нельзя держать собаку дома? (Рустам, Новосибирский район).

Ответ: В Исламе есть строгий запрет на содержание собаки непосредственно в самом доме или квартире. Запрет объясняется тем, что собаки, в отличие от кошек, являются нечистыми, продукты их жизнедеятельности и слюна являются наджасом (нечистотой). Кроме того, существует хадис, в котором говорится, что ангелы не входят в дом, в котором есть собаки: «Не входят ангелы в тот дом, в котором находится собака и присутствует изображение (живых существ)» (имам Муслим).

Также есть хадис: «Если собака поест из посуды кого-либо из вас, то помойте эту посуду 7 раз, первый из которых – землей».

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает имам-хатыб мечети «Махалля Южная» (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата) города Оренбурга – Жалиль хазрат Бикитеев. Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



Но не запрещено держать собаку во дворе для охраны, охоты и чтобы пасти скот. В наше время также собака может служить помощником для передвижения незрячих.

Запрет на содержание собаки дома не значит, что собака плохое животное и что к нему нужно плохо относиться. Всем известен хадис, согласно которому человек обрел Рай только потому, что позаботился о собаке и напоил его водой из своего башмака.

3 Вопрос: Обязательно ли читать в намазе суры по их расположению в Коране? (Дамир, Сакмарский район).

Ответ: Является желательным во время молитвы читать суры по порядку их расположения в Коране. И, соответственно, нежелательно читать их не по убывающему порядку. То есть, если человек в первом ракаате прочтет определенную суру, например «Кан-Нас», а затем во втором ракаате станет читать суру, идущую до нее, например «Аль-Фаляк», то это будет считаться нежелательным (макрух).

Однако такой порядок чтения не портит молитву (см. Ибн Абидин, Радд

аль-Мухтар, 2 том, 148, 269).

Стоит отметить, что порядок расположения аятов в сурах является делом, имеющим основу в религии Всевышнего, то есть установленным Им и Его посланником (мир ему).

Согласно Ханафитскому мазхабу, человек во время намаза должен придерживаться порядка, как при чтении аятов, так и при чтении сур Корана. Что касается сообщений о том, что пророк (Мир ему) во время одной из ночных молитв сначала прочел суру «Кан-Ниса», а затем суру «Аль-Имран», то установлено, что этот и подобные ему случаи происходили до определения порядка расположения сур в Коране (имам ан-Навави, «Шарх Муслим», 6 том, 62).

Также в соответствии с Ханафитским мазхабом перепрыгивать через одну суру является нежелательным. То есть, человек совершил макрух, если в первом ракаате он прочтет «Аль-Ихлас», а во втором «Кан-Нас», пропустив суру «Аль-Фаляк».

Таким образом, чтение сур не по их расположению в Коране является нежелательным действием. Однако нужно помнить, что это не нарушает молитву.

4 Вопрос: Будут ли приняты намазы человека, который употребляет иногда спиртное?

Ответ: Всевышний категорически запретил верующим любые опьяняющие напитки. В Священном Коране сказано: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвеники (идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний сатаны. Сторонитесь же ее, – быть может, вы преуспеете» (суре «Аль-Маиды», аят 90).

Если человек ослушается этого запрета, но при этом признает, что спиртное – это харам, то в этом случае он будет считаться грешником. Однако это не снимает обязанности выполнять предписания Всевышнего.

В Коране говорится: «О те, которые уверовали! Не приближайтесь к намазу, будучи пьяными, пока не станете понимать то, что произносите» (суре «Кан-Ниса» аят 43).

Следовательно, мусульманин не может совершать намаз в состоянии алкогольного опьянения, так все действия в намазе должны выполняться с осознанием, пониманием. Но если человек прозревает, признает свою ошибку, то он должен немедленно приступить к совершению намаза и других обязательных поклонений. Какие из совершенных нами поклонений и благодействий будут приняты, а какие нет, известно лишь одному Всевышнему. Мы же должны стараться быть искренними в своих действиях и надеяться на Его безграничную милость.

5 Вопрос: Скажите, пожалуйста, Жалиль хазрат, есть ли хадис, который призывает поститься (желательно) в месяце Шаувале еще 6 дней и после месяца Рамазан?

Ответ: Согласно мусульманскому календарю, вслед за Рамазаном следует месяц Шауваль. Известно, что посланник Всевышнего (мир ему) в этот месяц соблюдал пост в течение шести дней.

В хадисе сказано: «Кто будет поститься в месяц Рамазан и еще добавит к этому шесть дней поста из месяца Шауваль, уподобится тому, кто держал пост целый год» (Муслим, Сийам, 204; Тирмизи, Саум, 53; Абу Дауд, Саум, 58-59).

Соблюдение поста в этом месяце является нафилем, то есть желательным действием. Шесть дней поста сразу после Рамазана позволяют организму постепенно возвращаться в обычный ритм жизни, а с другой стороны продолжаем сохранять особое состояние души. Поэтому, если есть возможность, верующий может продолжить соблюдать пост. Однако утверждать, что соблюдение поста в Шауваль является обязательным, неправильно.

ПОБЕДИТЕЛИ ежегодного областного детского конкурса «Благословенный месяц Рамазан»

Дети от 13 лет:

Чтение Корана:

1. Бикеева Марьям / Бяхет нурлары
2. Рахимов Умар
3. Ярдостов Биляль

Чтение Азана:

1. Саттаров Абубакр
2. Адыев Айдар
3. Ярдостов Биляль

Чтение Хадиса на тему Рамадан:

1. Петрова Диана
2. Ярдостов Биляль
3. Мулюкова Исламия («Талантливая страна»)

Поделки на тему Рамадан:

1. Петрова Диана
2. Мулюкова Исламия («Талантливая страна»)
3. Чаконова Муниса

Дети от 7 до 12 лет:

Чтение Корана:

1. Кашаева Адиля
2. Залиев Абдулла
3. Адыева Адиля

Чтение Азана:

1. Саттаров Акбар
2. Нуржанов Айдар
3. Иргалиев Таймас

Чтение Хадиса:

1. Кутуев Идрис
2. Адыев Аяз
3. Оразкулиева Аиша («Талантливая страна»)

Поделки:

1. Кусакбаев Магъзум
2. Валиахметова Лиана
3. Мухамбетова Амина

Дети до 7 лет :

Чтение Корана:

1. Нуржанов Алим / «Центральная мечеть»
2. Андреева Джуди / «Центральная мечеть» («Талантливая страна»)
3. Абдувойхидов Абубакр / «Центральная мечеть»

Чтение Азана:

1. Махмудов Мухаммадазиз
2. Адыев Умар / мечеть «Аулия»
3. Новичков Артем

Хадисы на тему Рамадан:

1. Даутова Эмилия («Талантливая страна»)
2. Седова Лилия / с. Мухамедьярово
3. Юлдашева Алина / г. Соль-Илецк

Поделки на тему Рамадан:

1. Рахманкулова Самира / Центральная мечеть («Талантливая страна»)
2. Файзулина Лейла / Центральная мечеть («Талантливая страна»)
3. Юлдашева Алина / г. Соль-Илецк

Проект занятий «От нуля до чтения Корана»

В мечетях Оренбургской области в честь Священного месяца Рамазан традиционно был организован проект занятий «От нуля до чтения Корана». Занятия проходили для всех желающих, в доступной форме.



Центральная Соборная мечеть г. Оренбург



Мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района



Мечеть поселка Димитровский Илекского района

**Расписание намазов для г. Оренбурга
2023 г. / 1444 год по ХИДЖРЕ**

МЕСЯЦ МАЙ	МЕСЯЦ: Шауваль - Зулькагда	СОБЫТИЯ	1. Утренний рассвет	2. половинный (кояш чыга)	3. после- половинный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			(ирта)	(оияя)	(ахшам)	(ясту)	
1	11	Пн	04:20	05:50	13:31	18:24	20:42
2	12	Вт	04:19	05:49	13:31	18:25	20:44
3	13	Ср	04:17	05:47	13:31	18:26	20:45
4	14	Чт	04:15	05:45	13:31	18:27	20:47
5	15	Джум'а	04:13	05:43	13:31	18:28	20:49
6	16	Сб	04:11	05:41	13:31	18:29	20:50
7	17	Вс	04:09	05:39	13:31	18:30	20:52
8	18	Пн	04:08	05:38	13:31	18:30	20:54
9	19	Вт	04:06	05:36	13:31	18:31	20:55
10	20	Ср	04:04	05:34	13:31	18:32	20:57
11	21	Чт	04:03	05:33	13:31	18:33	20:58
12	22	Джум'а	04:01	05:31	13:30	18:34	21:00
13	23	Сб	03:59	05:29	13:30	18:35	21:01
14	24	Вс	03:58	05:28	13:30	18:36	21:03
15	25	Пн	03:56	05:26	13:30	18:37	21:05
16	26	Вт	03:55	05:25	13:30	18:38	21:06
17	27	Ср	03:53	05:23	13:31	18:39	21:08
18	28	Чт	03:52	05:22	13:31	18:40	21:09
19	29	Джум'а	03:51	05:21	13:31	18:40	21:11
20	30	Сб	03:49	05:19	13:31	18:41	21:12
21	1	Вс	03:48	05:18	13:31	18:42	21:13
22	2	Пн	03:47	05:17	13:31	18:43	21:15
23	3	Вт	03:45	05:15	13:31	18:44	21:16
24	4	Ср	03:44	05:14	13:31	18:45	21:18
25	5	Чт	03:43	05:13	13:31	18:45	21:19
26	6	Джум'а	03:42	05:12	13:31	18:46	21:20
27	7	Сб	03:41	05:11	13:31	18:47	21:22
28	8	Вс	03:40	05:10	13:31	18:48	21:23
29	9	Пн	03:39	05:09	13:31	18:48	21:24
30	10	Вт	03:38	05:08	13:32	18:49	21:25
31	11	Ср	03:37	05:07	13:32	18:50	21:26

Нафиль пост (дополнительно) в месяц Шауваль – это любые шесть дней, кроме 3-х дней Ид аль-Фитр.

Полуленный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч.

Джумга / пятница – праздничный день.

Добровольный (нафиль) пост – каждый понедельник и четверг, накануне праздников.

ОРЫНБАСАР НУРТАЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Жумабаев Орынбасар Нураевич родился 18 апреля 1953 года в поселке Красноярке Кваркенского района. После окончания школы, учился на баяниста. Работал в сельском клубе и параллельно в школе 5 лет. Работал в совхозе трактористом. В постсоветское время, организовал КФХ, занялся фермерством по выращиванию зернобобовых культур.

К религии пришел в 2004 году. В 2006 году поступил в «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга.

В этом же году был избран имамом мечети поселка Екатериновка и Красноярск. Закончил учебу в 2011 году.

В феврале 2019 года был избран имам-хатыбом мечети с. Кваркено, но уже в июле месяце по состоянию здоровья ушел с должности.

По настоящему время работает имам-хатыбом в селе Екатериновка. Женат, имеет 2 сына и 2 дочери.

АЙНУЛЛА АХМЕТОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Науразбаев Гайнулла Ахметович родился 1 апреля 1953 году в поселке Красноярский Кваркенского района. Окончил среднюю школу 11 классов. Учился в СПТУ поселка Адамовка на водителя-крановщика.

1973-1975 годы служил в рядах Советской Армии. Был депутатом областного совета.

В 2013 году вышел на пенсию. Ученик имама Мурзабек хаэрата.

В 2016 году был назначен на должность имам-хатыбы в мечети поселка Красноярский Кваркенского района в 2016 году. Работает по настоящему время. Женат.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!



Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В.Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:

Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»

Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс: (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov1980@yahoo.ru; alfit35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации
«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для вольнослушателей (воскресная форма обучения).

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.

Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе бессрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составит 2 года и 10 месяцев (очной форме) и 3 года 10 месяцев (заочной и очно-заочной формами обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.

По завершении учебы, выпускники получают диплом о окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения

- 5. Характеристика с места работы или учебы;
- 6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
- 7. Справка от психиатра и нарколога;
- 8. Фотографии 3x4 (4 шт.);
- 9. Направление от местной махалли.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хаэрата Шарипова

Документы принимаются по адресу:

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27

Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу:
alfit35@mail.ru

АЛЬБЕРТ ЗИНАТОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Бурангулов Альберт (Абдульзатуллах) Зинатович родился 11 апреля 1968 года в селе Верхнеильясово Красногвардейского района Оренбургской области. 1983-1987 годы учился в техникуме на агронома. В 1987 году работал агрономом. В 1987-1989 годах служил в армии, по военной специальности командир танка Т72. В 1989 году работал бригадиром в колхозе. В 1990-1993 годах учился в «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга.

В родном селе более 33-х лет работает в мечети имамом.

Живет с дочерью, затем и внуком.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!



Пекарня «БУСЭ»

Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3,
тел. (3532) 30-50-55

Отпечатано

Общество с ограниченной ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №49
Тираж 7000 экз.

Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать

28.04.2023 г.

Установленное по графику - 17:00

Фактическое время подписания

по графику - 17:00

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области

Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года